z.1.11

Wiemy, ze skala amperomierza ma 20 rownych podziatek. Ponadto w kazdym przypadku wskazéwka
pokazuje 6smg dziatke.

Zakres pomiaru: 0,4 A

Jezeli zakres pomiaru wynosi 0,4 A to korzystajac z proporcji mozemy obliczy¢ natezenie pradu
wskazywane przez amperomierz:

20 ----- 0,4A
8 - I
Zatem

8

| =—-0,4A=0,4-0,4A=0,16A
20

Zakres pomiaru: 2 A

Jezeli zakres pomiaru wynosi 2 A to korzystajac z proporcji mozemy obliczy¢ natezenie pradu
wskazywane przez amperomierz:

20 -——2A
8 - [
Zatem

8

| =—-2A=0,4-2A=08A
20

Zakres Pomiaru: 40 mA

Jezeli zakres pomiaru wynosi 40 mA to korzystajac z proporcji mozemy obliczy¢ natezenie pradu
wskazywane przez amperomierz:

20 ----- 40 mA
8 - I
Zatem

8

I = 20 40mA=0,4-40mA =16mA =0,016A






